

РЕАЛИЗАЦИЯ ПИЛОТНОГО ПРОЕКТА «УДОБНАЯ ДИСПАНСЕРИЗАЦИЯ» В МЕДИЦИНСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

ДИРЕКТОР ТФОМС
ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ
Евгений Валерьевич
Градобоев



Профилактика хронических неинфекционных заболеваний является одним из наиболее значимых направлений современной системы здравоохранения. Приоритет профилактики определен Федеральным законом от 21 ноября 2011 года №323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» и обеспечивается, наряду с иными мероприятиями, проведением диспансеризации населения.

Диспансеризация является важнейшим механизмом, позволяющим на ранних стадиях выявить заболевания, являющиеся основной причиной смертности населения, а также определить факторы риска развития таких заболеваний и своевременно провести мероприятия по их коррекции.

То есть от полноты охвата населения диспансеризацией, а также от качества ее проведения в немалой степени зависят показатели заболеваемости и смертности населения от управляемых причин.

По итогам анализа количественных показателей выполнения плана по диспансеризации в I квартале 2017 года было отмечено, что в ряде медицинских организаций Иркутской области фиксировались относительно невысокие результаты.

Территориальным фондом обязательного медицинского страхования Иркутской области совместно с областным министерством здравоохранения было принято решение о проведении в медицинских орга-

низациях мероприятий по внедрению модели осуществления диспансеризации населения, направленной на создание условий для комфортного и удобного прохождения гражданами профилактических мероприятий, а также на максимальное повышение информированности граждан об их проведении. Данный пилотный проект получил название «Удобная диспансеризация».

Предложенные в рамках проекта мероприятия были приняты к исполнению руководителями медицинских организаций, участвующих в пилотном проекте. Мероприятия проводились в течение четырех месяцев 2017 года.

Кроме этого, министерством здравоохранения и Территориальным фондом обязательного медицинского страхования Иркутской области был разработан и утвержден Регламент взаимодействия участников системы обязательного медицинского страхования при информационном сопровождении застрахованных лиц на этапе организации и проведения профилактических мероприятий (далее – Регламент). Указанный документ был принят к исполнению участниками информационного взаимодействия: медицинскими организациями, оказывающими первичную медико-санитарную помощь, страховыми медицинскими организациями, Территориальным фондом обязательного медицинского страхования Иркутской области, министерством здравоохранения Иркутской области.

Проведение совместных мероприятий в рамках проекта «Удобная диспансеризация» с учетом утверждения и внедрения в работу Регламента позволило добиться положительных результатов в процессе реализации профилактических инициатив в медицинских организациях Иркутской области.

Если оценивать результаты пилотного проекта путем сравнения количественных показателей выполнения диспансеризации взрослого населения за период проведения проекта с аналогичным периодом 2016 года, то следует отметить очевидную эффективность проведенных мероприятий. Во всех медицинских организациях – участниках пилотного проекта показатели

выполнения плана диспансеризации имели положительную динамику в сравнении с аналогичным периодом 2016 года. К примеру, в ОГБУЗ «Братская городская больница №3» показатель выполнения первого этапа диспансеризации к моменту завершения пилотного проекта – на июль 2017 года – составил 50,2%, в то время как на тот же месяц 2016 года медицинской организацией было выполнено лишь 20,4% от плана. Подобная ситуация со значительным ростом показателя наблюдалась и в ОГБУЗ «Качугская районная больница»: 47,1% в 2017 году против 18,9% в 2016 году.

Учитывая очевидную эффективность проведенного пилотного проекта «Удобная диспансеризация» и осознавая всю важность проведения профилактических мероприятий, министерство здравоохранения и Территориальный фонд обязательного медицинского страхования Иркутской области приняли решение о тиражировании положительного опыта проведенного пилотного проекта на все медицинские организации Иркутской области, участвующие в проведении диспансеризации и иных профилактических мероприятий.

Оценивая результат тиражирования пилотного проекта, также можно отметить его эффективность. К примеру, итоговый показатель выполнения первого этапа диспансеризации взрослого населения за 2017 год в целом по Иркутской области в сравнении с 2016 годом увеличился на 3,3%, а показатель второго этапа диспансеризации – на 20,7%. В отдельных медицинских организациях проведенные мероприятия

позволили в значительной степени увеличить показатели выполнения плана диспансеризации в сравнении с предыдущим годом. К примеру, в ОГБУЗ «Усть-Удинская районная больница» они выросли на 31,3%, в ОГБУЗ «Балаганская районная больница» – на 17,1%, в ОГБУЗ «Шелеховская районная больница» – на 14,3%.

Предложенные в ходе реализации пилотного проекта организационные мероприятия показали свою эффективность, так как позволили без дополнительных финансовых затрат значительно увеличить уровень охвата населения диспансеризацией. Это означает – выявить на ранних стадиях хронические неинфекционные заболевания и своевременно определить наиболее эффективную тактику дополнительного обследования, лечения и дальнейшего наблюдения за состоянием здоровья застрахованных по обязательному медицинскому страхованию пациентов.

В 2018 году Иркутская область включена в число 33 субъектов Российской Федерации, участвующих в приоритетном проекте «Создание новой модели медицинской организации, оказывающей первичную медико-санитарную помощь» на принципах бережливого производства. Мы надеемся, что участие в данном проекте повысит удовлетворенность населения качеством оказания медицинской помощи в амбулаторных условиях.

ТФОМС Иркутской области располагается по адресу: ул. 3 Июля, д. 20, Иркутск, Россия, 664022. Связаться с нами можно по телефону: +7 (3952) 20 37 45 и электронной почте: irotfoms@irkoms.ru.